



ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ АЛТЕРНАТИВА ЗА БЪЛГАРСКО ВЪЗРАЖДАНЕ

Изм. № 208 / 05.06.20

ДО:
Г-Н ИВАН ГЕШЕВ
ГЛАВЕН ПРОКУРОР
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

СИГНАЛ

Относно: Проверка на причините за неспазване на срок и значително увеличение на стойността на проект за изграждане и въвеждане в експлоатация на газопровод до гр. Свищов, реализиран от „Булгартрансгаз“ ЕАД

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕШЕВ,

ПП АБВ винаги сме имали активна позиция по развитието на българската енергетика и в частност сектор природен газ. Задължени сме да изтъкнем, че през последните две години са формулирани, предприети и са в процес на реализиране фундаментални стъпки по отношение изграждането на ликвиден пазар на природен газ на база на „Газов хъб Балкан“. Приветстваме разширението и модернизацията на инфраструктурата за пренос и транзит на природен газ на територията на Република България. В същото време вярваме, че то, както и останалите разходи на държавни компании, трябва да се извършва на експертна основа и при оптимална цена.

Обръщаме се към Вас с цялото уважение и отговорност към институцията Прокуратура на Република България, която оглавявате, с молба да инициирате проверка по казус, който буди съмнение и по който „Булгартрансгаз“ ЕАД, по наше мнение, трябва да даде обяснение поради разходването на публични средства.

На 07.05.2018 г. „Булгартрансгаз“ ЕАД публикува на сайта си следната информация относно изграждането на газопровод до Свищов – *„След подписан договор между „Булгартрансгаз“ ЕАД и Европейската банка за възстановяване и развитие са ускорени дейностите по реализация на газопровод до град Свищов. Новото ръководство на българския газопреносен оператор предприе всички необходими мерки за успешната реализация на проекта в максимални кратки срокове. Предвидената стойност на проекта е 4,7 млн. евро, от които 50% се осигуряват по Международен фонд Козлодуй от ЕБВР. Останалата стойност за изпълнение на проекта ще се осигурят от „Булгартрансгаз“ ЕАД“*. Пълният текст на новината е включен в Приложение №1 и се намира на следния уебадрес:

<https://www.bulgartransgaz.bg/news/bulgartransgaz-izpalnyava-deynosti-za-uskoryavane-izgrazhdaneto-na-gazoprovod-do-svishtov-200.html>

Въпреки уверенията за „реализация на проекта в максимални кратки срокове“, пет години по-късно той все още не е реализиран. С Решение №312 от 10.05.2018 г. на Министерския съвет преносният газопровод до Свищов е обявен за национален обект по смисъла на § 1 от Допълнителните разпоредби на Закона за държавната собственост и за обект с национално значение по смисъла на § 5 т. 62 от допълнителните разпоредби на Закона за устройство на територията. Според данните, посочени в десетгодишния план на „Булгартрансгаз“ ЕАД от 2019 г.



проектът се финансира с безвъзмездна финансова помощ по линия на Международен фонд „Козлодуй“ (МФК) в размер на 2,36 млн. евро. Съфинансирането от страна на „Булгартрансгаз“ ЕАД е в размер на 2,36 млн. евро,. Допълнително са предвидени и инвестиции от още 0,6 млн. евро за държавни такси, учредяване на сервитут, обезщетения, археологически проучвания, консултант и др.

На 13.01.2020 г. „Булгартрансгаз“ ЕАД стартира процедура за „Доставка на основни материали и оборудване и свързани услуги за изграждане на два преносни газопровода до Свищов и Панагюрище-Пирдоп“. „Булгартрансгаз“ ЕАД е бенефициент по Договори за безвъзмездна финансова помощ 057 и 057А, отпусната от Международен фонд Козлодуй за проект "Изграждане на преносни газопроводи с автоматични газорегулиращи станции до Свищов, Панагюрище, Пирдоп и Банско-Разлог". Реализацията на преносния газопровод до Свищов също е част от този договор. Процедурата се провежда съгласно правилата и политиките на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) по електронен път и документацията е публикувана на веб-портала за електронни поръчки на клиенти на ЕБВР - EBRD Client E-procurement portal. Поръчката е с индикативна стойност 10,8 млн. евро без ДДС и е разделена на три лота. Поканата за представяне на оферта представлява Приложение №2 и се намира на следния уебадрес:

<https://www.bulgartransgaz.bg/files/useruploads/files/amd/%D1%81%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%BE%D0%B2-%D0%B1%D0%B3.pdf>

На 19.02.2020 г. „Булгартрансгаз“ ЕАД стартира открита процедура за възлагане на обществена поръчка по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП) с наименование: „Изграждане и въвеждане в експлоатация на обект „Преносен газопровод до Свищов“. Процедурата се провежда съгласно правилата и политиките на Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) по електронен път и документацията е публикувана на веб-портала за електронни поръчки на клиенти на ЕБВР - EBRD Client E-procurement portal. Обявление за обществената поръчка е публикувано в "Официален вестник" на ЕС на 24.02.2020г. под номер 2020/S 038-090820. Номер на преписката в АОП: 01351-2020-0011. Съгласно обявлението за обществена поръчка, качен на 24.02.2020 г., прогнозната стойност на изграждане и въвеждане в експлоатация газопровода до Свищов е 15 845 000 лв. (8 101 420 евро) без ДДС. Процедурата представлява Приложение №3 и се намира на следния уебадрес:

http://tenders.bulgartransgaz.bg/bg/competitions/izgrajdane_i_vavejdane_v_ekspluatatsiya_na_obekt_prenosen_gazoprovod_do_svishtov_-594-cl-1.html - документ „Обявление за обществена поръчка, качен на 24.02.2020 г.“

Апелираме към Вас да направите проверка:

1. Има ли обективни и основателни причини противно на ангажимента на „Булгартрансгаз“ ЕАД от 2015 г. за „реализация на проекта в максимални кратки срокове“, той все още да не е реализиран?
2. Има ли обективни и основателни причини през 2020 г. стойността на проекта (съгласно процедура на „Булгартрансгаз“ ЕАД от 13.01.2020 г. и открита процедура на същата компания по ЗОП от 19.02.2020 г.) да се увеличи над 2 пъти от обявената от компанията след прединвестиционното проучване, която самата тя е извършила през 2015 г.?

Във Вас е нашата надежда за отговорна реакция, проверка и адекватен контрол, тъй като при редицата наши сигнали до Министерство на енергетиката не е



имало никаква реакция, включително на този от 29.11.2018 г. с молба за проверка по следните случаи:

- Изграждане и въвеждане на газопровод КС Лозенец – ОС Недялско, 20 км. на стойност 46.5 милиона лв., извършен с една календарна година забавяне
- Изграждане и въвеждане в експлоатация на газопровод на българо-турска граница до ГИС Странджа, 10 км. на стойност 48.9 милиона лв., извършен с една календарна година забавяне
- Доставки, изграждане и въвеждане в експлоатация на обект „Подмяна на преносен (магистрален) газопровод в участъка „ОС „Беглеж” – КВ „Дерманци” – КВ „Батулци” – КВ „Калугерово””, Строеж: Етап 3 „Преносен газопровод от КВ „Батулци” до КВ „Калугерово”. Обща стойност на проекта е 22 милиона лв. без ДДС. Спечелен е от консорциум, в който водеща е компания с уставен капитал от 2 лв. без опит в сектор природен газ.
- Модернизация и реконструкция на компресорни станции КС Странджа, КС Лозенец, КС Ихтиман и КС Петрич на обща стойност 206 млн. лв. без ДДС през 2016 г. и последваща реконструкция през 2019 г. на 3 от тях за над 152.6 млн. лв. без ДДС, като необходимостта от съществуването на 2 от тях (КС „Ихтиман“ и КС „Петрич“) най-вероятно ще отпадне поради спирането на транзитния пренос през България в посока Гърция и Македония.

Разчитаме след извършване на проверката да ни отговорите на следния адрес:

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ АБВ

София 1000, ул. „Врабча“ №23, ет.1

Прилагаме:

Приложение № 1 – информация от „Булгартрансгаз“ ЕАД от 07.05.2015 г. относно изграждането на газопровод до Свищов

Приложение № 2 – покана на „Булгартрансгаз“ ЕАД от 13.01.2020 г. за представяне на оферта за „Доставка на основни материали и оборудване и свързани услуги за изграждане на два преносни газопровода до Свищов и Панагюрище-Пирдоп”

Приложение № 3 – процедура на „Булгартрансгаз“ ЕАД от 19.02.2020 г. за възлагане на обществена поръчка по реда на Закона за обществените поръчки (ЗОП) с наименование: „Изграждане и въвеждане в експлоатация на обект „Преносен газопровод до Свищов“.

05.06.2020 г.

Гр. София

С уважение,

ЛЮБОМИРА ГАНЧЕВА

Заместник-председател на ПП АБВ

